



Совет Безопасности

Семьдесят второй год

Предварительный отчет

8125-е заседание

Пятница, 8 декабря 2017 года, 9 ч. 30 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-н Бэссё (Япония)

Члены:

Боливия (Многонациональное Государство).....	г-н Льорентти Солис
Китай	г-н Чэн Ле
Египет.....	г-н Абулатта
Эфиопия	г-н Алему
Франция	г-жа Геген
Италия	г-н Карди
Казахстан	г-н Садыков
Российская Федерация	г-н Ильичев
Сенегал.....	г-н Сек
Швеция.....	г-н Ваверка
Украина	г-н Ельченко
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.....	г-н Клей
Соединенные Штаты Америки	г-жа Тэчко
Уругвай.....	г-н Бермудес Альварес

Повестка дня

Ситуация в районе Великих озер

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-42721 (R)

Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 9 ч. 35 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Ситуация в районе Великих озер

Председатель (*говорит по-английски*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2017/993, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Египтом, Эфиопией и Сенегалом.

Совет готов приступить к голосованию по находящемуся на его рассмотрении проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Боливия (Многонациональное Государство), Китай, Египет, Эфиопия, Франция, Италия, Япония, Казахстан, Российская Федерация, Сенегал, Швеция, Украина, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки и Уругвай

Председатель (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2389 (2017).

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

Г-н Абулатта (Египет) (*говорит по-арабски*): Египет гордится единогласным принятием сегодня резолюции 2389 (2017). Ее принятие свидетельствует о том большом значении, которое мы придаем ситуации в районе Великих озер и Рамочному соглашению о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона. Это соглашение представляет собой рамочную основу для 11 стран региона, которые выступают в авангарде любых усилий, направленных на борьбу с вызовами и угрозами в районе Великих озер и предпринимаемых при поддержке со стороны международных и региональных партнеров, в частности четырех гарантов: Организации Объединенных

Наций, Африканского союза, Международной конференции по району Великих озер и Сообщества по вопросам развития стран юга Африки.

Прошло пять лет с момента подписания Рамочного соглашения, которое остается ключевым инструментом достижения устойчивого и прочного мира и обеспечения безопасности в Демократической Республике Конго и во всем регионе. Поэтому все партнеры должны активизировать свои усилия по выполнению своих обязательств на международном, региональном и местном уровнях, как это изложено в заявлениях по Рамочному соглашению, сделанных Африканским союзом 7 ноября и Региональным механизмом надзора за осуществлением Соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве в ходе его заседания, состоявшегося в Браззавиле 19 октября.

В сотрудничестве с двумя другими африканскими членами Совета Безопасности — Эфиопией и Сенегалом — Египет осуществлял руководство процессом консультаций, в котором приняли участие основные стороны Рамочного соглашения и учреждения, являющиеся его гарантами, в целях обеспечения национальной и региональной ответственности за осуществление этой инициативы. Процесс был всеобъемлющим, всеохватным и транспарентным. Мы стремились найти решения с учетом озабоченности членов Совета и с целью поддержать конструктивный характер нашей работы. В результате этих усилий сегодня была единогласно принята резолюция 2389 (2017).

Эта резолюция проливает свет на различные проблемы в регионе, в том числе связанные с деятельностью вооруженных групп, представляющих собой серьезную угрозу для гражданского населения, и их ролью в незаконной эксплуатации природных ресурсов, из-за чего народы региона не в состоянии воспользоваться преимуществами этих ресурсов и обеспечить развитие. В резолюции подчеркивается необходимость дальнейшего сотрудничества между странами региона для выполнения их обязательств в соответствии с рамочным соглашением в целях ликвидации вооруженных групп. В резолюции приветствуются обязательства и приверженность, о которых страны региона объявили на Браззавильской встрече на высшем уровне, включая обязательства как можно скорее обеспечить репатриацию бывших комбатантов.

В резолюции также сообщается о гуманитарном кризисе, в том числе об увеличении числа беженцев и внутренне перемещенных лиц, что представляет собой бремя для принимающих стран. В ней содержится призыв к донорам активизировать свои усилия по ликвидации дефицита финансирования в регионе. В ней также приветствуются все региональные инициативы в поддержку региональных политических процессов и диалога на всеобъемлющей и всеохватной основе. В ней содержится призыв к странам региона выполнять свои обязательства в соответствии с положениями международного права и продолжать усилия по борьбе с безнаказанностью и улучшению положения женщин, с тем чтобы дать им возможность участвовать в политической жизни и усилиях по миростроительству.

Необходимо найти долгосрочные решения региональных проблем. В связи с этим нам необходим региональный подход к устранению первоначальных причин нестабильности и созданию основы для устойчивого и прочного мира и безопасности. В принятой сегодня резолюции подчеркивается этот факт и уделяется особое внимание той роли, которую может сыграть Комиссия по миростроительству в сотрудничестве с региональными партнерами, включая Африканский союз и субрегиональные организации. В резолюции также подчеркивается важность рамочного соглашения, которое представляет со-

бой принятый Организацией Объединенных Наций подход к развитию в поддержку данного соглашения таким образом, который мог бы способствовать устранению первоначальных конфликтов и укреплению экономического сотрудничества и сотрудничества в области развития между странами региона. В резолюции содержится призыв ко всем донорам активизировать свои усилия в поддержку рамочного соглашения.

В заключение следует отметить, что в резолюции подчеркивается необходимость продолжения и углубления сотрудничества между Организацией Объединенных Наций, учреждениями-гарантами и сторонами, подписавшими рамочное соглашение. В ней содержится призыв к Генеральному секретарю воспользоваться тем, что через несколько недель мы будем отмечать пятую годовщину принятия рамочного соглашения и начать диалог на высоком уровне, с тем чтобы оценить проделанную работу и выявить любые препятствия и недостатки, а также сформировать общую концепцию, основанную на добросовестном сотрудничестве и партнерстве со странами региона. Египет с интересом ожидает итогов и результатов использования данной концепции, а также рекомендации Генерального секретаря.

Заседание закрывается в 09 ч. 45 м.